



ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 10/2/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

ΘΕΜΑ: «Αποκλεισμός εκπαιδευτικών ΑμεΑ και εκπαιδευτικών που είναι γονείς ΑμεΑ από την ειδική κατηγορία προσλήψεων»

Κυρία Υπουργέ,

Σύμφωνα με σχετική απόφαση του Υπουργείου, και για πρώτη φορά, από το έτος 1996, οι εκπαιδευτικοί με αναπηρίες, καθώς και οι εκπαιδευτικοί που είναι γονείς παιδιών με αναπηρίες, εξαιρούνται, εφεξής, από την Ειδική κατηγορία μοριοδότησης, με αποτέλεσμα να μην έχουν προτεραιότητα και να μην ευνοούνται σε θέσεις διορισμού. Επίσης, με την ως άνω απόφαση, δεν θα τους παράσχεται, πλέον, η δυνατότητα να μπορούν να εργαστούν κοντά στον τόπο διαμονής τους, όπως συνέβαινε, έως πρόσφατα. Συγκεκριμένα, ενώ έως και το έτος 2020, τα άτομα αυτά είχαν πάντα προτεραιότητα, από τούδε και στο εξής προστίθενται ελάχιστα μόνο μόρια για κάθε βαθμό αναπηρίας, κάτι που έχει ως συνέπεια, η θέση αυτών στον πίνακα πρόσληψης να είναι πολύ χαμηλά.

Πέραν των παραπάνω, η τοποθέτηση εκπαιδευτικού ΑμεΑ ή εκπαιδευτικού γονέα παιδιού ΑμεΑ σε σχολείο που βρίσκεται μακριά από τον τόπο μόνιμης κατοικίας του, εύλογο είναι ότι, δημιουργεί **σοβαρό πρόβλημα**, από τη στιγμή, που αφ' ενός, τον κρατά μακριά από το σπίτι του, το οποίο έχει διαμορφώσει σύμφωνα με την αναπηρία του ή την αναπηρία του παιδιού του, και αφ' ετέρου, μακριά από τις θεραπείες που τυχόν χρειάζεται. **Αυτό το γεγονός, εκτός του ότι δεν διευκολύνει καθόλου την ομαλή λειτουργία οικογενειών που έχουν μέλος ΑμεΑ, θέτει ακόμη και σε άμεσο κίνδυνο την υγεία εκείνων των ανθρώπων που ανήκουν σε ευαίσθητες υγειονομικά ομάδες.** Η όλη αυτή κατάσταση γεννά επιπρόσθετες δυσκολίες σε μία ευάλωτη κατηγορία συνανθρώπων μας, είναι, δε, απαράδεκτο, κατά τη διάρκεια τοποθέτησης ή διορισμού ενός εκπαιδευτικού, να μην λαμβάνεται υπ' όψη η αναπηρία του και το αν έχει ή προστατεύει παιδί με αναπηρία. **Χρήζει, λοιπόν, εν κατακλείδι, επανεξέτασης η στάση του Υπουργείου έναντι των εκπαιδευτικών ΑμεΑ και των εκπαιδευτικών που είναι γονείς παιδιών ΑμεΑ, τόσο για λόγους πρακτικούς, ως άνω, όσο και για λόγους κοινωνικού πολιτισμού και ανθρωπισμού.**

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε να επανεξετάσετε την προοπτική αυξημένης μοριοδότησης για τους εκπαιδευτικούς ΑμεΑ και τους εκπαιδευτικούς γονείς παιδιών ΑμεΑ, σε ό,τι αφορά στην διευκόλυνση αυτών και των οικογενειών τους, προκειμένου οι εν λόγω να τυγχάνουν της ειδικής εύνοιας της Πολιτείας στην διαδικασία διορισμού τους και τοποθέτησής τους κοντά στον τόπο διαμονής τους;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου